9) Podnik ma zavazek 100 000 EUR splatny za 3 mésice. Vzhledem k posilovani kurzu euro vici K¢ uvazuje o
zajiSténi proti pohybu kurzu. Hotovost si mize vypujcit v KE za 10 % p.a. Vlastni hotovost bude mit k
dispozici az za 3 mésice. Finan¢ni feditel méa rozhodnout, kterd z nasledujicich moznosti je vyhodnéjsi:

a) Promptni ndkup euro za 24,50 K¢, ulozeni euro na devizovy ucet na 3 mésice pii urokové sazbé 4 % p. a.;
b) Néakup za terminovany kurz 25,0 K¢ za 3 mésice a okamzita uhrada zédvazku.

10) Firma ALFA prodala firmé BETA zbozi na fakturu za 100 000 K¢; splatnost faktury je 4 tydny. Pfi tthradé
ale musela firma BETA pujcit formou uvéru s urokovou sazbou 10 % p.a.? Vyplati se firmé¢ BETA zaplatit
diive a vyuzit skonto?

11) Prodévajici firma dodala zbozi v hodnote 300 000 K¢ se splatnosti 6 tydnt; pii splaceni do 2 tydnt nabizi
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zaplaceni musi prostiedky pijcit formou uvéru s urokovou sazbou 12 % p.a.?

Q Vysvétlete rozdil: procento / procentni bod / bazicky bod
Priklad: Jaka bude vyslednad sazba, pokud se vychozi sazba 50 % zvysi o
a) 25 procent?
b) 25 procentnich bodii?
¢) 25 bazickych bodii?

12) Ulozili jsme ¢astku 120.000 K¢. Jaka bude vyse kapitalu za tii roky pfi slozeném uroceni, jestlize tirokovaci
obdobi je ro¢ni a urokova sazba €ini 1,5 % p.a.? Sazba dané z piijmi Cini 15 %.

13) Ulozili jsme castku 120.000 K¢. Jaka bude vyse kapitalu za tfi roky pfi slozeném trocenti, jestlize irokovaci
obdobi je pololetni a irokova sazba ¢ini 1,5 % p.a.? Sazba dan¢ z piijmu Cini 15 %.

14) Ktera z uvedenych variant ndm pfinese vys$si zhodnoceni ulozenych finan¢nich prostredka?
a) Vklad uroc¢eny rocné trokovou sazbou 5 % p.a.
b) Vklad uroCeny denné urokovou sazbou 4,9 % p.a.

15) Vklad 100.000 K¢ je ulozen na 10 let s tirokovou sazbou 6% p.a. Jaké je splatna ¢astka pfi ro¢nim, pololetnim,
ctvrtletnim a mésicnim slozeném urokovani?

16) Jakd nominalni ro¢ni urokova sazba se Ctvrtletnim slozenym tGrokovanim za 5 let zaroci zaklad 50.000 K¢ na
splatnou ¢astku 70.000 K¢?

17) Rozhodli jste se zalozit svému praveé narozenému ditéti terminovy bankovni ucet spojeny s pevnou urokovou
sazbou 2,5 % p.a. a ulozit dnes na tento ucet takovou c¢astku, aby si dit¢ mohlo v den svych osmnactych
narozenin vyzvednout z tohoto uctu cely milion K¢. Kolik musite ulozit dnes do banky, ptedpokladame-li ro¢ni
urokové obdobi?

b) Jak by se zménila ¢astka, budeme-li uvazovat 15% dain z ptijmi?

18) Jaky byl pocatecni kapital a irokova sazba, pti které byl ulozen, vime-li, Ze po roce byl jeho stav 50.000 K¢ a
po dvou letech 52.500 K¢ pii ro¢nim urokovém obdobi? Uroky byly pfipisovany ke vkladu ro¢né a dale
uroceny spolu se vkladem.

19) Mame moznost koupit pozemek. Je pro nas vyhodnéjsi hotové zaplatit 250.000 K¢, nebo dat zalohu 120.000
K¢ a za tfi roky doplatit 140.000 K¢? Co je pro nas vyhodnéjsi, mame-1li moznost ulozit penize pti 4 % urokové
sazb¢ p.a. (Groky pfipisovany ro¢n¢)?
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